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Rok 2025 dobiegł końca, w związku z tym czas 
na podsumowanie minionych 12 miesięcy. 
O tym, co działo się w mieście przez ten czas 
porozmawiamy z  prezydentem Kutna Mariu-
szem Sikorą. 

• Panie Prezydencie to pierwszy pełny rok Pana 
kadencji. Czy okazał się on trudniejszy niż ten, 
w którym obejmował Pan tę funkcję?
Mariusz Sikora: Zdecydowanie tak. Gdybym miał 
porównać obecną sytuację do małżeństwa, to po-
wiedziałbym, że skończył się miesiąc miodowy, 
a zaczęła się proza normalnego życia. Rok 2025 był 
pełen spraw, w  których potrzeba było podejmo-
wać trudne decyzje. Niemniej wydaje mi się, że na 
razie razem z  moim zespołem wybieramy dobrze 
i  realizowane przez nas inicjatywy funkcjonują 
odpowiednio. Zrealizowaliśmy kilka ważnych dla 
mieszkańców inwestycji i rozwiązaliśmy kilka pro-
blemów, a teraz stawiamy przed sobą ambitne cele 
na 2026 rok. Nie zamierzamy się zatrzymywać.
• W takim razie, jakie były najtrudniejsze i naj-
istotniejsze momenty 2025 roku?
 Niewątpliwym wyzwaniem w ubiegłym roku była 
sprawa cmentarza na Łąkoszynie. Po wielu miesią-
cach rozmów i  spotkań udało się podpisać poro-
zumienie, które jest wielką ulgą dla mieszkańców. 
Musieliśmy uregulować dokumentację, która nie 
miała potwierdzenia w  stanach faktycznych. Ak-
tem wieńczącym tę procedurę będzie przyjęcie no-
wego miejscowego planu zagospodarowania prze-
strzennego dla tego terenu. Cieszę się, że ta sprawa 
zmierza, ku dobremu finałowi, bo było to napraw-
dę kilka miesięcy trudnej gabinetowej pracy, której 
nie widać na zewnątrz.
Podobnie ma się sprawa przejazdu na Józefowie. 
Tutaj również po wielu próbach doszliśmy do poro-
zumienia z PKP PLK, które jest właścicielem tego 
terenu i będziemy mogli przeprowadzić tam inwe-
stycję. Nie jest to idealne rozwiązanie,bo mamy 
ograniczone możliwości ale zrobimy wszystko, 
żeby stan nawierzchni pod wiaduktem się zmienił. 
Dość czasu w  tej sprawie już straciliśmy, dlatego 
bierzemy się niezwłocznie do pracy i  już w  tym 
roku ulica Józefów ma mieć nową nakładkę asfal-
tową oraz chodnik.
Ubiegły rok pokazał po raz kolejny, że Kutno jest 
silne gospodarczo. Świadczy o tym chociażby ko-
lejne bardzo udane Kutnowskie Forum Gospodar-
cze, podczas którego gościliśmy kilkuset przed-
stawicieli firm i  przedsiębiorców. Warto także 
przypomnieć, że nasze miasto otrzymało Nagrodę 
Gospodarczą Województwa Łódzkiego.
Cieszę się, że tych 12 miesiącach zrealizowaliśmy 
kilka istotnych inwestycji takich, jak budowa do-
kończenie budowy dwóch bloków mieszkalnych 

przy ulicy Siemiradzkiego 7 i  7A. Miejsce 
dla siebie znalazło tam łącznie 36 rodzin. 
Warto podkreślić, że są to mieszkania wy-
budowane w formule TBS. Wiem, że potrze-
by mieszkaniowe, szczególnie w  sektorze 
mieszkań komunalnych są znacznie więk-
sze, dlatego w ubiegłym roku postawiliśmy 
pierwsze kroki w  kierunku budowy tego 
typu lokali przy ulicy Sienkiewicza oraz Ko-
chanowskiego. Mamy już przyznane pienią-
dze, teraz czekamy na ich uruchomienie.
Z  pewnością trudnym momentem była 
śmierć śp. Zbigniewa Burzyńskiego w maju. 
To był szok nie tylko dla mnie, ale i dla wie-
lu mieszkańców oraz oczywiście dla pra-
cowników Urzędu Miasta. Nie tak to miało 
wyglądać, ale jestem szczęśliwy, że chociaż 
pośmiertnie udało się wprowadzić Zbignie-
wa do grona Honorowych Obywateli Miasta 
Kutno. Za te ponad 20 lat pracy na rzecz na-
szego miasta i za wkład rozwój Miasta Róż, 
byliśmy mu to winni.
• Bardzo ważnym aspektem życia dla 
Kutnian są drogi. Czy w  ubiegłym roku 
w Kutnie poprawił się stan infrastruktu-
ry drogowej?
Oczywiście. Warto wspomnieć, że na po-
czątku 2025 roku zakończyliśmy najwięk-
szą od lat jednorazową modernizację 8 ulic 
(Ekonomiczna, Gadomskiego, Gliszczyń-
skiego, Kucieńskiego, Odlewnicza, Polna, 
Sklęczkowska Bis, Zimowa) na którą pozy-
skaliśmy olbrzymie dofinansowanie (23,5 
miliona złotych). Oprócz tego przeprowa-
dziliśmy udaną modernizację ulicy Kosmo-
nautów, rozpoczęliśmy prace na ulicach: 
Żniwnej, Kolumba, Obrońców Warszawy 
i Komuny Paryskiej. Dodatkowo wyremon-
towaliśmy kluczowe fragmenty nawierzch-
ni na ulicach w  różnych częściach miasta. 
Myślę tu o ulicach: Holenderskiej, Skłodow-
skiej-Curie, Słowackiego, Staszica, Szpital-
nej, Wajdy, Wyszyńskiego.
Przeprowadziliśmy praktycznie w  całości 
budowę drugiej filii Żłobka Miejskiego, któ-
ra powstała przy ulicy Jagiełły i będzie mógł 
przyjąć 58 najmłodszych mieszkańców mia-
sta, a  zacznie funkcjonować już jesienią 
tego roku. Przy okazji wybudujemy także 
zatoki parkingowe dla rodziców odwożą-
cych swoje dzieci, dzięki czemu poprawi się 
tam bezpieczeństwo.
• Rodzice mogą być zadowoleni z takich 
działań miasta...
Nie tylko z tych. W ubiegłym roku oficjalnie 
wszedł w  życie program Różane Wsparcie. 

 Prezydent Kutna o sukcesach w 2025  
 i wyzwaniach, które czekają miasto w 2026 

W 2025 roku zakończono największą 
jednorazową modernizację ulic, 

a w tym roku będą kolejne ważne 
inwestycje drogowe.

W 2025 roku dokończono budowę 
dwóch bloków mieszkalnych przy 

ulicy Siemiradzkiego 7 i 7A. Miejsce dla 
siebie znalazło tam łącznie 36 rodzin.
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Rodzice nowo narodzonych dzieci zamel-
dowanych w  Kutnie otrzymują już jedno-
razowe wsparcie finansowe w  wysokości 
2000 złotych, ale to nie wszystko, bo dla 
chętnych mamy też warsztaty z ekspertami 
w  dziedzinie wychowania dzieci. Pierwsze 
wypłaty świadczeń już ruszyły, a  program 
odbił się na tyle szerokim echem, że dzwo-
nią do nas również rodzice dzieci z okolicz-
nych gmin. Dla nas każde dziecko w mieście 
jest na wagę złota i  chciałbym, żebyśmy 
w następnych latach mieli ból głowy zwią-
zany z  tym, skąd wziąć pieniądze na ten 
program. Oczywiście wszystkich rodziców 
zapraszamy do Kutnowskiego Domu Kul-
tury na nasze coroczne majowe spotkanie 
w  ramach Różanej Rodziny. O  szczegółach 
będziemy informować, a  specjalne zapro-
szenia będą do Was wysłane z odpowiednim 
wyprzedzeniem.
• Czy podobnymi sukcesami miasto może 
pochwalić się w dziedzinie kultury?
Oczywiście. Zrealizowaliśmy mnóstwo wy-
darzeń, wśród których największym było 
51. Święto Róży, a zaraz po nim Kutnowskie 
Dni Seniora, Festiwal Saski i  wiele innych 
wydarzeń organizowanych przez nasze jed-
nostki: Miejską i Powiatową Bibliotekę Pu-
bliczną, Muzeum Pałac Saski i  oczywiście 
Kutnowski Dom Kultury, który od ubiegłego 
roku ma drugą salę kinową z bardzo wygod-
nymi fotelami. A propos foteli, mamy w pla-
nie na ten rok wymianę siedzisk na dużej 
sali kinowej w KDK, także miłośnicy filmów 
będą mogli w bardzo komfortowych warun-
kach oglądać najnowsze hity na srebrnym 
ekranie.
Warto odnotować także, że oprócz wyda-
rzeń kulturalnych, organizowaliśmy rów-
nież imprezy rekreacyjne takie jak: Bieg 
Przedszkolaka, Bieg Doliną Rzeki Ochni czy 
Dzień Dziecka.
O  tym, że był to dobry rok w  kutnowskiej 
kulturze niech świadczy fakt, że Muzeum 
Pałac Saski został wyróżniony dwiema bar-
dzo prestiżowymi nagrodami. Nasza hi-
storyczna perełka otrzymała tytuł Cudu 
National Geographic oraz została również 
Odkryciem Roku Regionalnej Organizacji 
Turystycznej Województwa Łódzkiego.
• Odkryciem roku z pewnością nie była 
Kutnowska Karta Mieszkańca, która 
funkcjonuje już od ponad dwóch lat. Czy 
zgodnie z  obietnicami rozszerzyliście 
wachlarz zniżek i bonusów?
Zrobiliśmy pod tym względem ogrom-

ny skok. Bardzo dziękuję kutnowskim przedsię-
biorcom, którzy zdecydowali się tworzyć z  nami 
wspólnie Kutnowską Kartę Mieszkańca. 47 firm 
z miasta tylko w ubiegłym roku podpisało z nami 
specjalne porozumienia, dzięki którym posiadacze 
KKM mają zniżki na najróżniejsze usługi i produk-
ty. Dziękujemy za to i  dziękujemy mieszkańcom, 
którzy w  ciągu ostatniego roku jeszcze bardziej 
przekonali się do Karty. Widać to po statystykach 
z ostatnich 12 miesięcy. Przybyło nam prawie 3000 
użytkowników z czego bardzo się cieszymy.
• Faktycznie Kutnowska Karta Mieszkańca 
okazuje się być bardzo ważnym atrybutem Kut-
nian, co pokazują wspomniane statystyki. Na-
tomiast wybiegając w przyszłość czego możemy 
życzyć Panu Prezydentowi i Miastu na ten rok?
Rok 2025 doświadczył nas bardzo mocno, dlatego 
może teraz chcielibyśmy trochę spokoju. Spokojna 
atmosfera sprzyja lepszemu działaniu i  realizo-
waniu konkretnych planów, a tych mamy całkiem 
sporo.
Nie powiedziałem jeszcze przecież o tym, że jeste-
śmy na etapie wyboru wykonawcy na przebudowę 
basenu przy Szkole Podstawowej nr 9. Oprócz tego 
mamy w planach zaprojektować i ubiegać się o pie-
niądze na budowę boiska przy Szkole Podstawowej 
nr 7. W końcu udało nam się uzyskać teren za szko-
łą (po byłej bibliotece pedagogicznej). W zamian za 
tę działkę przekazaliśmy na rzecz Skarbu Państwa 
konkretniej Państwowej Straży Pożarnej, grunty 
przylegające do budynku komendy (od ulicy Zam-
kowej), dzięki czemu strażacy mogli dokonać od-
powiednich dla siebie remontów. Z kolei na rzecz 
województwa łódzkiego przekazaliśmy teren przy 
ulicy Krośniewickiej, który posłuży Zarządowi 
Dróg Wojewódzkich, jako baza dla sprzętu obsłu-
gującego drogi.
Boisko przy SP nr 7 to nie koniec inwestycji w in-
frastrukturę sportową, bo chcielibyśmy także 
zmodernizować Miejskie Lodowisko. Konkretniej 
przekształcić je w  całoroczny obiekt, gdzie zimą 
byłoby to nadal lodowisko, natomiast w  sezonie 
wiosenno-letnim byłoby to miejsce wykorzysty-
wane do różnego rodzaju aktywności sportowych 
(np. jazda na rolkach, gra w unihokeja).
Przed nami również wyzwanie związane z wpro-
wadzeniem Planu Ogólnego Miasta Kutna. To 
bardzo ważny dokument kształtujący politykę 
przestrzenną gminy. Projekt planu został już skon-
sultowany z  mieszkańcami, a  teraz trwają prace 
zmierzające do jego uchwalenia.
Podsumowując, niech 2026 rok będzie spokojny dla 
nas mentalnie, ale dynamiczny pod kątem rozwo-
ju, działania i  realizowania założonych przez nas 
planów. •

W 2025 roku w Kutnie 
zrealizowano mnóstwo 
wydarzeń, wśród których 
największym było 
51. Święto Róży

W ubiegłym roku 
oficjalnie wszedł 
w życie program 
Różane Wsparcie. 

W 2025 roku w Kutnie otwarta 
została nowa sala kinowa w KDK. 

W tym roku w planie jest wymiana 
siedzisk na dużej sali kinowej. 

materiał promocyjny
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Dyrektor Kutnowskiego Domu 
Kultury obchodzi jubileusz 35-le-
cia pracy zawodowej. Z tej okazji 
gratulacje oraz podziękowania 
za wieloletnie zaangażowanie 
w  rozwój życia kulturalnego 
miasta złożyły władze Kutna.

Prezydent Miasta Kutno Mariusz 
Sikora oraz jego zastępca Zbigniew 
Wdowiak podkreślili znaczenie 
pracy dyrektora dla lokalnej spo-
łeczności. Jak zaznaczyli, przez lata 
działalności Kutnowski Dom Kultu-
ry był miejscem ważnych wydarzeń 
artystycznych, spotkań mieszkań-

ców i inicjatyw, które na stałe wpi-
sały się w kalendarz miasta.
Radosław Rojewski jest absolwen-

tem Akademii Muzycznej im. Fry-
deryka Chopina w  Warszawie oraz 
podyplomowych studiów z  zarzą-
dzania kulturą i oświatą. Na stano-
wisku szefa KDK jest od początku 
2014 roku. Posiada duże doświad-
czenie w  realizacji projektów arty-
stycznych organizowanych przez 
Regionalne Towarzystwo Muzycz-
ne, Młodzieżowy Dom Kultury 
współpracował również z Państwo-
wą Szkołą Muzyczną w Kutnie. •

 Jubileusz 35-lecia pracy 
 Radosława Rojewskiego 

To już pewne. W  Kutnie odbędzie 
się kolejna edycja Festiwalu Saskie-
go, organizowanego przez Muzeum 
Pałac Saski. Wydarzenie, którego 
hasłem przewodnim będzie „Król 
i jego rzemieślnicy”, ponownie zgro-
madzi grupy rekonstrukcyjne oraz 
miłośników historii XVIII wieku.

Organizatorzy zapraszają grupy 
rekonstrukcyjne odtwarzające wojska 
z  XVIII wieku, a  także rekonstruk-
torów cywilnych, prezentujących 
przedstawicieli różnych stanów spo-
łecznych z  epoki saskiej. Wśród nich 
znajdą się m.in. postacie reprezentu-
jące szlachtę, duchowieństwo, miesz-
czan i rzemieślników oraz chłopów.
W  programie wydarzenia przewi-

dziano m.in. obóz wojskowy, paradę 
oraz inscenizację bitwy, a  także kra-
my i  warsztaty rzemieślnicze. Część 
atrakcji ma być realizowana na terenie 
Pałacu Saskiego.
Uczestników Festiwalu Saskiego obo-

wiązywać będą stroje rekonstruk-
cyjne z  XVIII wieku, obejmujące lata 
1700–1763.
W tym roku jest nowość. Jak poinfor-

mowało Muzeum Pałac Saski, kolejna 
edycja wydarzenia zaplanowana jest 
na inny termin niż poprzednio i odbę-
dzie się w dniach 2-3 maja 2026 roku. 
Szczegółowy program, dokładne wa-
runki uczestnictwa oraz ankieta zgło-
szeniowa dla rekonstruktorów mają 
zostać opublikowane w  późniejszym 
terminie.  •

Festiwal Saski 2026 w majówkęFestiwal Saski 2026 w majówkę

Hasłem przewodnim tegorocznego Festiwalu 
 Saskiego będzie „Król i jego rzemieślnicy”.
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Zimowy spacer z historią w tle. 
Odkryj na nowo dwór w Leszczynku
Szukasz pomysłu na styczniowy weekend? 
Nie musisz wyjeżdżać w góry ani nad mo-
rze. Tuż pod Kutnem, w Leszczynku, czeka 
prawdziwa turystyczna perła. Dzięki unij-
nym funduszom zabytkowy dwór i  park 
odzyskały dawny blask. To idealne miej-
sce na zimowy reset dla całej rodziny.

Styczeń to czas, kiedy często brakuje nam 
energii. Krótkie dni i chłód zniechęcają do da-
lekich podróży. Warto jednak ruszyć się z ka-
napy, bo tuż za miedzą mamy miejsce, które 
zachwyca o każdej porze roku. Zespół dwor-
sko-parkowy w Leszczynku przeszedł wielką 
odnowę w 2020 roku i zaprasza gości w swo-
je progi.

Historia w nowym wydaniu
Dwór w Leszczynku ma już dwieście lat, ale 
jeszcze nigdy nie wyglądał tak dobrze. Przez 
lata budynek i jego otoczenie prosiły się o re-
mont. Dziś to wizytówka Gminy Kutno. W od-
nowionych wnętrzach działa prężnie Centrum 
Kultury Gminy Kutno, a sam budynek ucho-
dzi za architektoniczną i  kulturalną perełkę 
regionu. 

Spacerując parkowymi alejkami, możesz po-
czuć ducha historii. W ramach prac zadbano 
o każdy detal – od równych ścieżek spacero-
wych, przez zabytkowe ogrodzenie, aż po sty-

Obserwuj nasze 
kanały w social mediach 
i bądź na bieżąco z Funduszami 
Europejskimi dla Łódzkiego!

Fundusze Europejskie 
dla Łódzkiego

lowe oświetlenie, które zimą tworzy tu ma-
giczny klimat. 

Unia wspiera lokalną turystykę
Tak ogromna przemiana nie byłaby możliwa 
bez wsparcia z zewnątrz. Gmina Kutno sku-
tecznie sięgnęła po środki z Funduszy Euro-
pejskich. Całość inwestycji kosztowała ponad 
11 milionów złotych. 

Aż 6,2 miliona złotych z tej kwoty to dofinan-
sowanie, w którym lwią część stanowią środ-
ki unijne. Dzięki tym pieniądzom udało się 
nie tylko wyremontować mury. Zakupiono 
nowoczesne wyposażenie sali widowiskowej, 
dużą scenę plenerową wraz ze sprzętem na-
głośnieniowym oraz instrumentami muzycz-
nymi, sprzęt do kina letniego oraz letnich wy-
darzeń plenerowych oraz utworzono punkt 
informacji turystycznej. To dowód na to, że 
Fundusze Europejskie realnie zmieniają na-
szą najbliższą okolicę.

Ciepło i ekologicznie
Zimowy spacer po parku w  Leszczynku to 
sama przyjemność, ale po powrocie z mrozu 
warto się ogrzać. Odnowiony dwór jest nie tyl-
ko piękny, ale i przyjazny dla środowiska.

Podczas remontu zamontowano tu nowo-
czesne systemy grzewcze, wentylację z  od-

zyskiem ciepła oraz panele fotowoltaiczne. 
Dzięki temu w środku jest ciepło i przytulnie, 
a rachunki za utrzymanie obiektu są niższe.

Miejsce tętniące życiem
Leszczynek to jednak nie tylko mury i park. 
To miejsce stworzone dla ludzi. Na terenie 
kompleksu powstał barwny i dobrze wyposa-
żony plac zabaw i siłownia plenerowa, z któ-
rych chętnie korzystają mieszkańcy, gdy tylko 
pogoda na to pozwala. Wieczory natomiast 
możesz spędzić przy blasku ogniska zorga-
nizowanego w  stworzonej i  zlokalizowanej 
w parku dzięki projektowi altanie.

Wewnątrz czekają na Ciebie wystawy, koncer-
ty i spotkania, a punkt informacji turystycz-
nej pomoże zaplanować zwiedzanie. 

Warto wybrać się do Leszczynka w ten week-
end. Zobacz na własne oczy, jak unijne milio-
ny zmieniły to miejsce i poczuj dumę z na-
szego lokalnego dziedzictwa.

materiał promocyjny
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W  2025 roku Powiat Kut-
nowski zrealizował szereg 
inwestycji drogowych. Pra-
ce te obejmowały zarówno 
przebudowy kluczowych 
odcinków, jak i moderniza-
cje dróg dojazdowych, oraz 
budowę infrastruktury dla 
pieszych.
Wszystko to w  znaczący 

sposób poprawiło jakość in-
frastruktury transportowej 
na terenie powiatu. Dzię-
ki zaangażowaniu środków 
własnych oraz efektywnej 
współpracy z  gminami uda-
ło się przeprowadzić wiele 
istotnych przedsięwzięć, któ-
re znacząco podniosły stan-
dard lokalnej sieci drogowej.
Najważniejsze inwestycje 
zrealizowane bezpośrednio 
przez Powiat Kutnowski:
1. Przebudowa drogi powia-
towej nr 2124E – Oporów Ko-
lonia – Kutno (ul. Lipowa)
Na odcinku 555 m wykona-
no nową nawierzchnię bi-

tumiczną o  szerokości 5 m 
oraz pobocza z  kruszywa 
o szerokości 0,75 m.
Koszt prac: 352 586,65 zł – 
w całości pokryty ze środków 
własnych powiatu.
2. Modernizacja drogi nr 
2103E Wilkęsy – Głuchów 
(km 1+125 – 2+625)
Zmodernizowano 1,5 km 
drogi, wykonując nawierzch-
nię bitumiczną szer. 3,2 m 
oraz pobocza 0,75 m.
Łączna wartość inwestycji: 
461 952,47 zł, w tym:
71 440,00 zł – dofinansowa-
nie z  Urzędu Marszałkow-
skiego,
195 256,23 zł – środki własne 
powiatu,
195 256,23 zł – dotacja gminy 
Bedlno.
3. Ułożenie nawierzchni bi-
tumicznej na drodze nr 2171E 
Krośniewice – Wysoka Wiel-
ka – Gozdków (km 4+937 – 
5+810)

Powstała nowa nawierzchnia 
o szerokości 4,2 m.
4. Budowa chodnika wzdłuż 
drogi nr 2144E w  Niechcia-
nowie (km 10+670 – 10+920)
Położono chodnik z  kostki 
brukowej o szerokości 1,5 m.
Inwestycja we współpracy 
z Gminą Nowe Ostrowy.
Wkład powiatu: 109 660,65 
zł.
Inwestycje realizowane 
przez gminy przy udziale 
finansowym Powiatu Kut-
nowskiego:
• Gmina Nowe Ostrowy 
(wkład powiatu: 103 202,32 
zł)
W 2025 roku wykonano:
1. Przebudowę drogi nr 2146E 
Ostrowy – Wola Pierowa 
(dwa odcinki).
2. Remont drogi nr 2144E 
Kutno – Imielno – Kołomia – 
Morzyce.
3. Remont drogi nr 2180E 

Rdutów – do drogi nr 2145E.
4. Przebudowę drogi nr 2147E 
Ostrowy – dojazd do stacji 
kolejowej Ostrowy.
• Gmina Oporów (wkład po-
wiatu: 153 014,60 zł)
Przebudowa drogi nr 2130E 
Pobórz – Golędzkie (km 
2+720 – 3+800).
• Gmina Strzelce
Zrealizowano modernizacje 
pięciu odcinków dróg powia-
towych:
1. nr 2134E Strzelce – Much-
nice – Nowa Wieś,
2. nr 2129E Dąbkowice – 
Mnich,
3. nr 2132E Rejmontów – Ma-
rianów Dolny – gr. gm. Opo-
rów,
4. nr 2136E Raciborów – 
Strzelce – gr. gm. Oporów 
(trzy odcinki),
5. nr 2178E Klonowiec Wielki 
– Wieszczyce.
– Rok 2025 był dla Powia-

tu Kutnowskiego czasem 
intensywnej i  konsekwent-
nej pracy na rzecz poprawy 
infrastruktury drogowej. 
Dzięki współpracy z  gmina-
mi, zaangażowaniu naszych 
służb oraz odpowiedzialne-
mu planowaniu inwestycji 
udało się zrealizować wiele 
ważnych zadań, które bez-
pośrednio wpływają na kom-
fort i bezpieczeństwo miesz-
kańców. Modernizacje dróg, 
budowa nowych odcinków 
oraz poprawa infrastruk-
tury dla pieszych to inwe-
stycje, które służą zarówno 
codziennym potrzebom ko-
munikacyjnym, jak i  długo-
falowemu rozwojowi naszego 
regionu. Dziękuję wszystkim 
partnerom samorządowym 
za współpracę – to dzięki 
wspólnym działaniom może-
my konsekwentnie podnosić 
standard życia w  Powiecie 
Kutnowskim – mówi Daniel 
Kowalik, Starosta Kutnow-
ski. •

materiał promocyjny

 Powiat kutnowski inwestuje w drogi 
 Podsumowanie prac z 2025 roku 

– Rok 2025 był dla Powiatu Kutnowskiego czasem 
intensywnej i konsekwentnej pracy na rzecz poprawy 
infrastruktury drogowej – komentuje Daniel Kowalik, 
Starosta Kutnowski.
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Przy ulicy Szpitalnej w  Kut-
nie powstał nowoczesny 
magazyn kontenerowy, któ-
ry będzie pełnił istotną rolę 
w  systemie bezpieczeństwa 
Powiatu Kutnowskiego.
 Obiekt o łącznej powierzch-
ni 250 m² składa się z części 
magazynowej oraz admini-
stracyjnej i  został wykona-
ny z  gotowych elementów 
modułowych połączonych 
w  jeden funkcjonalny bu-
dynek. Całość wyposażono 
w ogrzewanie elektryczne, co 
zapewnia możliwość użytko-
wania obiektu przez cały rok. 

Inwestycja została zrealizo-
wana w  ramach Programu 
Ochrony Ludności i  Obrony 
Cywilnej.Całkowity koszt za-
dania wyniósł 688 800,00 zł, 
z czego wkład własny Powia-
tu Kutnowskiego stanowił 
137 760,00 zł. Podstawowym 
zadaniem nowo powstałego 
magazynu jest gromadze-
nie urządzeń, sprzętu oraz 
przedmiotów niezbędnych 
do ochrony ludności w sytu-
acjach zagrożeń bezpieczeń-
stwa oraz w czasie wystąpie-
nia sytuacji kryzysowych. 
Obiekt będzie zapleczem lo-

gistycznym umożliwiającym 
szybkie i skuteczne reagowa-
nie służb w  przypadku klęsk 
żywiołowych, awarii czy in-
nych zdarzeń wymagających 
natychmiastowych dzia-
łań. W  magazynie zostanie 
ulokowany między innymi 
sprzęt zakupiony w  ramach 
Programu Obrony Cywilnej 
i  Ochrony Ludności są to : 
mobilna stacja uzdatniania 
wody, namioty pneumatycz-
ne, maszty oświetleniowe, 
pompy szlamowe, zbiorniki 
na paliwo, łódź płaskodenna, 
maski przeciwgazowe, łóżka 

polowe, śpiwory, zbiorniki do 
wody, regały magazynowe, 
przenośne magazyny energii, 
nagrzewnice. Obiekt będzie 
systematycznie doposażany 
i  znacząco wzmocni poten-
cjał reagowania kryzysowe-
go Powiatu Kutnowskiego, 
zwiększając poziom bezpie-
czeństwa mieszkańców oraz 
sprawność działań podejmo-
wanych w  sytuacjach nad-
zwyczajnych.
– Utworzenie nowego ma-
gazynu kontenerowego 
przy ul. Szpitalnej w  Kutnie 
to ważny krok w  kierunku 

wzmocnienia bezpieczeń-
stwa mieszkańców naszego 
powiatu. Dzięki tej inwesty-
cji zyskujemy nowoczesne 
i funkcjonalne zaplecze, które 
pozwoli na sprawne przecho-
wywanie oraz szybkie wyko-
rzystanie specjalistycznego 
sprzętu w  sytuacjach kryzy-
sowych. Zakupione wypo-
sażenie znacząco zwiększy 
nasze możliwości reagowania 
na zagrożenia, takie jak klęski 
żywiołowe czy awarie infra-
struktury – mówi Daniel Ko-
walik, Starosta Kutnowski. •

materiał promocyjny

 Powiat w gotowości na sytuacje kryzysowe 
 Nowy obiekt za blisko 700 tys. złotych 

Obiekt o łącznej 
powierzchni 250 m² składa 
się z części magazynowej 
oraz administracyjnej.
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W  sobotę, 10 stycznia 2026 
roku, Kutnowski Dom Kul-
tury wypełnił się najmłod-
szymi mieszkańcami miasta. 
Wszystko za sprawą wyda-
rzenia „Gwiazdkowa Niespo-
dzianka”, podczas którego 
rozdano kilkaset paczek świą-
tecznych dla dzieci w  wieku 
od 2 do 14 lat. Organizatorem 
akcji był Kościół Chrześcijań-
ski Jezus Żyje.
Wydarzenie odbywa się 

w Kutnie od kilku lat i każdo-
razowo przyciąga dużą liczbę 
uczestników. Tak było również 
tym razem. Na widowni KDK 

pojawiło się wiele dzieci wraz 
z opiekunami, a organizatorzy 
podkreślali, że zainteresowa-
nie akcją ponownie było bar-
dzo duże.
Rozdanie paczek poprzedziła 

krótka impreza przygotowana 
specjalnie dla najmłodszych. 
Dzieci mogły wziąć udział 
w  animacjach i  wspólnej za-
bawie, zanim nadszedł najbar-
dziej wyczekiwany moment 
wydarzenia.
Jak poinformował pastor Je-

rzy Przeradowski z  Kościoła 
Chrześcijańskiego Jezus Żyje, 

paczki zostały przygotowa-
ne z  uwzględnieniem wieku 
oraz podziału na chłopców 
i dziewczynki.
„Gwiazdkowa Niespodzian-

ka” jest polską odsłoną mię-
dzynarodowego projektu 
„Operation Christmas Child”, 
zapoczątkowanego w  1993 
roku przez organizację Sa-
maritan’s Purse ze Stanów 
Zjednoczonych. Paczki przy-
gotowywane są obecnie w kil-
kunastu krajach i  trafiają do 
ponad 120 państw na całym 
świecie, w  tym również do 
Polski. •
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Setki dzieci otrzymało prezenty
Udana akcja Kościoła Chrześcijańskiego Jezus Żyje w Kutnie

 Zobacz więcej zdjęć na panoramakutna.pl

życzenia życzenia
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Dnia 8 stycznia 2026 roku 
w Zespole Szkół Nr 4 im. Zyg-
munta Balickiego w Kutnie-
-Azorach odbyło się otwarcie 
wirtualnej strzelnicy, no-
woczesnej przestrzeni dy-
daktycznej wykorzystującej 
technologie symulacyjne.
W  wydarzeniu uczestniczyli: 
Daniel Kowalik – Starosta 
Kutnowski, Marek Drabik – 
Przewodniczący Rady Powia-
tu Kutnowskiego oraz Miro-
sław Ziółkowski – Radny 

Rady Powiatu Kutnowskiego.
Nowo powstała wirtual-
na strzelnica zajmuje po-
wierzchnię 60,50 m², nato-
miast przylegająca do niej 
sala wykładowa ma 19,5 m², 
co umożliwia prowadzenie 
zarówno zajęć teoretycz-
nych, jak i praktycznych.
Obiekt został wyposażony 
w  system szkoleniowo-tre-
ningowy „Pojedynek” oraz 
repliki broni ASG działa-
jące w  systemie blow back, 

co pozwala na realistyczne 
odwzorowanie warunków 
szkoleniowych przy zacho-
waniu najwyższych standar-
dów bezpieczeństwa. System 
ten oferuje również edytor 
ćwiczeń i  scenariuszy, dzię-
ki któremu instruktorzy 
i  uczniowie mogą tworzyć 
własne misje treningowe 
oraz konfigurować warunki 
(cele, czas, porę dnia, pręd-
kość wiatru i  inne zmienne) 
dopasowane do konkretnego 

programu szkoleniowego.
Wirtualna strzelnica będzie 
wykorzystywana podczas 
zajęć edukacyjnych, umoż-
liwiając uczniom doskonale-
nie umiejętności strzeleckich 
w  bezpiecznym i  innowa-
cyjnym środowisku, a  także 
rozwijanie wiedzy z  zakre-
su obronności, bezpieczeń-
stwa oraz odpowiedzialnego 
posługiwania się sprzętem 
szkoleniowym. Inwestycja ta 
stanowi istotny element mo-

dernizacji bazy dydaktycznej 
szkoły i  wzmacniania kom-
petencji młodzieży w  obsza-
rze edukacji proobronnej.
Realizacja zadania pn. 
„Strzelnica w  Powiecie” zo-
stała sfinansowana z  nastę-
pujących źródeł:
Całkowity koszt realizacji za-
dania: 222 000,00 zł 
Wnioskowana dotacja: 177 
600,00 zł
Wkład własny: 44 400,00 zł •

 Nowoczesna strzelnica otwarta w ZS nr 4 w Kutnie-Azorach 

materiał promocyjny

Obiekt został wyposażony w system szkoleniowo-
treningowy „Pojedynek” oraz repliki broni ASG 
działające w systemie blow back. 

życzenia
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W 2026 roku Park nad Ochnią w Kut-
nie ma zyskać zupełnie nową od-
słonę. W  ramach Kutnowskiego Bu-
dżetu Obywatelskiego zaplanowano 
realizację projektu rozświetlonego 
rosarium. Park świateł może stać się 
jedną z  najbardziej rozpoznawal-
nych i „instagramowych” przestrzeni 
w Mieście Róż.
Zgodnie z  założeniami projektu, 
w  parkowej przestrzeni powstanie 
całoroczna, ogólnodostępna atrakcja 
turystyczna oparta na nowoczesnych 
technologiach LED. Park świateł ma 
składać się z  przestrzennych figur 
przedstawiających zwierzęta i  moty-
wy kwiatowe, w tym oczywiście róże.
Nowa atrakcja ma być dostępna bez-
płatnie dla mieszkańców Kutna oraz 
turystów. Autorzy projektu zakłada-
ją, że park świateł będzie zachęcał do 
spacerów, aktywnego spędzania cza-
su i odkrywania Parku nad Ochnią na 
nowo, niezależnie od pory roku. Inwe-
stycja ma również uatrakcyjnić ofertę 
rekreacyjną miasta i stać się kolejnym 
punktem na mapie lokalnych miejsc 
wartych odwiedzenia.
Jak podkreślają pomysłodawcy, po-
dobne realizacje w  innych miastach 
cieszą się dużym zainteresowaniem 
mieszkańców i  gości. W  przypadku 
Kutna projekt ma mieć potencjał roz-
wojowy i w kolejnych latach możliwe 
będzie jego rozbudowanie o następne 

figury świetlne, a także indywidualne 
instalacje nawiązujące do zabytków 
lub symboli miasta.
Planowane rozświetlone rosarium ma 
pełnić także funkcję przestrzeni wy-
darzeń. Park świateł mógłby 
stać się miejscem organi-
zacji spacerów tema-
tycznych, wydarzeń 
kulturalnych czy 
sesji fotograficz-
nych, wzmac-
niając wize-
runek Kutna 
jako miasta 
nowoczesne-
go i  otwar-
tego na in-
n o w a c y j n e 
r oz w i ą z a n i a 
w  przestrzeni 
publicznej.
Projekt zdobył po-
parcie blisko 1000 
mieszkańców w  gło-
sowaniu Kutnowskiego 
Budżetu Obywatelskiego. Szaco-
wany koszt realizacji inwestycji wy-
nosi około 100 tys. złotych. Zgodnie 
z  zapowiedziami, realizacja przed-
sięwzięcia planowana jest prawdopo-
dobnie na drugą połowę 2026 roku. 
O  szczegółowym harmonogramie 
i postępach prac miasto ma informo-
wać w kolejnych komunikatach. •

Park świateł rozświetli rosarium w Parku nad Ochnią
 Będzie nowa atrakcja w Kutnie 

 Projekt zdobył poparcie blisko 1000  
 mieszkańców w głosowaniu Kutnowskiego  
 Budżetu Obywatelskiego. 
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W dniach 14–18 stycznia 2026 roku w Kut-
nowskim Domu Kultury oraz w  Miejskiej 
i  Powiatowej Bibliotece Publicznej im. 
Stefana Żeromskiego odbyła się 8. edy-
cja Festiwalu na Faktach. Wydarzenie po-
święcone sztuce faktu, w tym reportażowi 
literackiemu, fotograficznemu i  filmowe-
mu, zgromadziło miłośników non-fiction. 
W programie znalazła się projekcja filmu 
dokumentalnego, wernisaż fotografii i licz-
ne spotkania autorskie. Autorką programu 
i koordynatorką festiwalowych wydarzeń 
jest niezmiennie, od pierwszej edycji festi-
walu, Ola Kołodziejek.

Festiwal rozpoczął się w  środę, 14 stycznia, 
w małej sali kinowej Kutnowskiego Domu Kul-
tury projekcją filmu dokumentalnego Igi Lis 
„Bałtyk”. Film opowiadał o Mieci, właścicielce 
kultowej wędzarni ryb w Łebie i jej próbie od-
nalezienia się w sytuacji, w której praca musi 
zejść na dalszy plan.
Kolejnego dnia festiwal przeniósł się do Miej-
skiej i Powiatowej Biblioteki Publicznej. Pierw-
sze spotkanie autorskie tegorocznej edycji 

poprowadziła Justyna Sobolewska, a  jego bo-
haterką była Eliza Kącka, autorka książki na-
grodzonej Literacką Nike „Wczoraj byłaś zła 
na zielono”. Spotkanie zgromadziło licznych 
uczestników. Publiczność powitali dyrektorka 
biblioteki Ola Kołodziejek oraz dyrektor Kut-
nowskiego Domu Kultury Radosław Rojewski, 
którzy mówili o współpracy między instytu-
cjami.
Piątek to kolejne, biblioteczne spotkanie au-
torskie. Tym razem Agata Passent rozmawiała 
z Karoliną Felberg o  książce „Osiecka. Rodzi 
się ptak”, w której autorka opisała życie i twór-
czość Agnieszki Osieckiej. Rozmowa na temat 
życia i twórczości przeciągnęła się na cały wie-
czór.
W  sobotę, 17 stycznia, w  Kutnowskim Domu 
Kultury odbyły się cztery wydarzenia. O godz. 
13:00 pokazano dodatkowy seans filmu „Bał-
tyk”, skierowany do tych, którzy nie mogli 
uczestniczyć w środowej projekcji. Popołudniu 
odbył się wernisaż wystawy fotografii Jacka 
Boneckiego „Podróż za jeden kadr POLSKA 
– KONTEKSTY 2024”, a spotkanie z autorem 
zdjęć poprowadziła Agnieszka Dąbrowska-

-Walczak. Ekspozycję, złożoną z 20 prac, będą-
cych zapisem fotograficznych wędrówek auto-
ra, można oglądać w galerii „Okno na sztukę” 
przez najbliższy miesiąc.
O  godz. 17:00 odbyło się spotkanie z  Korą 
Teą Kowalską wokół książki „Patrz pod nogi. 
O  zbieraniu rzeczy”. Rozmowa prowadzona 
przez Agnieszkę Dąbrowską-Walczak poru-
szała tematy znaczenia przedmiotów w  kul-
turze i  prywatnym życiu, a  uczestnicy mogli 
dowiedzieć się, jak rzeczy definiują człowieka 
i  społeczeństwo. Wieczór zakończyło spotka-
nie ze Stasią Budzisz, poświęcone reportażowi 
„Welewetka. Jak znikają Kaszuby”. Rozmowa, 
moderowana przez badaczkę i literaturoznaw-
czynię, Natalię Królikowską, dotyczyła prze-
mijania języka, kultury i  tradycji kaszubskiej 
oraz procesu akceptacji własnej tożsamości.
Festiwal zakończył się w  niedzielę, 18 stycz-
nia, w Kutnowskim Domu Kultury spotkaniem 
„Drugie śniadanie z  reportażem”. Stasia Bu-
dzisz rozmawiała z  Piotrem Oleksym o  jego 
książce „Odłamki gwiazd. Podróż do latarni 
morskich”. Śniadanie, jak co roku, serwowała 
Cukiernia Wasiakowie. •

 8. Festiwal na Faktach w Kutnie 
 przyciągnął miłośników reportażu 
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Policja i straż pożarna opu-
blikowały podsumowanie 
2025 roku w powiecie kut-
nowskim. Statystyki doty-
czące zdarzeń drogowych, 
wypadków, pożarów i  in-
terwencji ratowniczych po-
kazują, z  jakimi zagroże-
niami najczęściej mierzyły 
się służby w  minionych 
dwunastu miesiącach.

Rok 2025 na drogach 
powiatu kutnowskiego
Jak podaje Komenda Powia-
towa Policji w Kutnie, w 2025 
roku na drogach powiatu 
kutnowskiego policjanci od-
notowali 1010 zdarzeń dro-
gowych. W  minionym roku 
na naszych drogach zginęło 8 
osób, a 147 zostało rannych. 
Policjanci zatrzymali 314 kie-
rujących na tzw. „podwójnym 
gazie”.
— Blisko 17 000 przeprowa-
dzonych kontroli drogowych 
i  ponad 13 000 zastosowa-
nych środków prawnych 
to liczby reakcji policjan-
tów kutnowskiej drogówki 
w 2025 roku na terenie całe-
go powiatu. Dotyczą one za-
równo pieszych jak i kierują-
cych, którzy nie przestrzegali 
przepisów ruchu drogowego 
— informuje aspirant Daria 
Olczyk, oficer prasowy Ko-
mendy Powiatowej Policji 
w Kutnie.
Ponadto w  minionym roku 
ponad 7 000 osób przekro-
czyło dozwoloną prędkość 
w tym 112 przekroczyło pręd-

kość o  więcej niż 50 km/h 
w  obszarze zabudowanym. 
Pamiętajmy, że niedostoso-
wanie prędkości do warun-
ków panujących na drodze 
jest jedną z  najczęstszych 
przyczyn zdarzeń, w  tym 
śmiertelnych.
Nie mniej istotnym warun-
kiem bezpieczeństwa na 
drodze jest stan trzeźwości. 
Alkohol upośledza naszą 
koncentrację i  opóźnia reak-
cję na potencjalne zagroże-
nie. W  2025 roku kutnowscy 
mundurowi przeprowadzili 
ponad 30 000 kontroli stanu 
trzeźwości, podczas których 
ujawnili 314 kierujących po 
spożyciu alkoholu. Ponad to, 
funkcjonariusze przeprowa-
dzili 82 badania na zawartość 
w  organizmie środka działa-
jącego podobnie do alkoholu, 
ujawniając aż 51 kierujących 
pod działaniem substancji 
odurzających.  283 nieod-
powiedzialnych kierowców 
straciło w  2025 roku prawo 
jazdy, a  1110 kierowcom za-
trzymano dowód rejestracyj-
ny od pojazdu, z czego 806 za 
niewłaściwy stan techniczny 
a 297 za brak badań technicz-
nych.
Nie bez winy pozostają 
niechronieni uczestnicy ru-
chu drogowego, szczególnie 
piesi, którzy w  2025 roku 
popełnili 182 wykroczenia. 
Dotyczyły one głównie prze-
chodzenia w  miejscu niedo-
zwolonym, chodzenie nie-
prawidłową stroną drogi czy 

braku elementów odblasko-
wych.
Strażacy z Kutna podsu-
mowali pracowity 2025 rok
Ponad tysiąc interwencji, od 
pożarów mieszkań, przez 
dramatyczne wypadki na 
drogach, aż po pomoc in-
nym służbom ratunkowym 
– kutnowscy strażacy podsu-
mowali pracowity 2025 rok. 
Prezentujemy szczegółowe 
zestawienie, które pokazu-
je, jak strażacy dbali o nasze 
bezpieczeństwo w minionych 
dwunastu miesiącach.
Jak informuje mł. kpt. 
Krzysztof Orłowski, oficer 
prasowy KP PSP w  Kutnie, 
w 2025 roku jednostki ochro-
ny przeciwpożarowej na te-
renie powiatu kutnowskie-
go interweniowały podczas 
1069 zdarzeń, co stanowi 
spadek liczby interwencji o 1 
procent (1%) w  odniesieniu 
do roku poprzedniego. Jest 
to o 11 interwencji mniej niż 
w 2024 roku.
Ubiegły rok to 242 pożary, 
630 miejscowe zagrożenia 
oraz 197 fałszywe alarmy. 
Przez cały 2025 rok powstało 
63 pożary w obiektach miesz-
kalnych, niestety 2 osoby 
straciły życie, a  6 odnio-
sło obrażenia. To o  2 ofiary 
śmiertelne więcej niż w 2024 
roku.
Ponadto, w związku z emisją 
tlenku węgla, strażacy odno-
towali 9 interwencji, w  któ-
rych 6 osób uległo podtruciu 

czadem, w  tym 3 dzieci. Od 
rozpoczęcia sezonu grzew-
czego w  październiku 2025 
roku strażacy interweniowa-
li 2 razy w związku z emisją 
czadu.
W grupie pożarów odnotowa-
no m.in. 63 pożary obiektów 
mieszkalnych, 39 pożarów 
upraw, 20 pożarów środków 
transportu, 3 pożary obiek-
tów produkcyjnych, 2 poża-
ry obiektów magazynowych, 
1 pożar obiektu użyteczności 
publicznej oraz 1 pożar lasu.
W  minionym roku, w  gru-
pie miejscowych zagrożeń, 
strażacy najczęściej inter-
weniowali przy wypadkach 
drogowych 145. Ponadto, od-
notowano 136 działań o cha-
rakterze medycznym oraz 91 
zdarzeń przy usuwaniu skut-
ków sił natury, w tym silnych 
wiatrów.
Dodatkowo, strażacy po-
dejmowali 18 interwencji 
związanych z  ratownictwem 
chemicznym, 15 z uszkodze-
niami budynków oraz 4 na 
obszarach wodnych.
Zarówno w przypadku poża-
rów, jak i miejscowych zagro-
żeń strażacy PSP wspierani 
byli przez członków OSP. 
W  2025 roku w  działaniach 
ratowniczo – gaśniczych 
udział brało ogółem 5508 
PSP i 3870 OSP.
Najwięcej interwencji od-
notowano na terenie mia-
sta Kutno 485, gminy Kutno 
99, gminy Żychlin 97, gminy 

Krośniewice 79 oraz gminy 
Bedlno 65. W  2025 roku na 
8 szkoleniach dla członków 
OSP biorących bezpośredni 
udział w  działaniach ratow-
niczych przeszkolono łącznie 
120 druhów OSP. 
W 2025 roku w ramach zadań 
pn. „Zapewnienie gotowości 
bojowej jednostki ochrony 
przeciwpożarowej włączo-
nej do Krajowego Systemu 
Ratowniczo—Gaśniczego”, 
„Przygotowanie jednostek 
ochotniczych straży pożar-
nych do działań ratowni-
czo—gaśniczych” oraz „Dofi-
nansowanie OSP na zadania 
związane z  ochroną ludności 
i  ratownictwa” łączna war-
tość dotacji dla jednostek OSP 
z terenu powiatu kutnowskie-
go wyniosła: 420 800 zł.
W  2025 roku do Krajowego 
Systemu Ratowniczo—Ga-
śniczego (KSRG) została po-
nownie włączona jednostka 
OSP Wola Kałkowa z  terenu 
gminy Bedlno. Obecnie na 
terenie powiatu kutnowskie-
go w strukturach KSRG funk-
cjonuje 16 jednostek OSP.
W  2025 roku w  ramach spo-
tkań dot. szeroko rozumianej 
prewencji społecznej Pań-
stwowej Straży Pożarnej, 
Komenda Powiatowa PSP 
w  Kutnie przeprowadziła 
20 spotkań w  placówkach 
oświatowych, w  których 
łącznie uczestniczyło ok. 
1500 uczniów przedszkoli 
i szkół z terenu pow. kutnow-
skiego. •

Kutnowscy policjanci po 
raz kolejny udowodnili, że 
można na nich liczyć w każ-
dej sytuacji. Dzięki czujno-
ści i  wytrwałości patrolu 
z Kutna zaginiony pies cały 
i  zdrowy powrócił do opie-
kunów. Wdzięczna właści-
cielka przesłała do komendy 
podziękowania za okazaną 
pomoc i empatię.
Policjanci w swojej codziennej 
służbie starają się podchodzić 

do każdego problemu z  sza-
cunkiem i profesjonalizmem. 
13 stycznia 2026 roku po go-
dzinie 17.00 patrol w składzie 
st. sierż. Piotr Paluszkiewicz, 
sierż. Karolina Lewandow-
ska oraz sierż. Mateusz Blada 
został skierowany do jednej 
z posesji na terenie Kutna.
— 80-letnia kobieta obawia-
ła się, że jej piesek został 
skradziony i że w panujących 
trudnych warunkach pogo-

dowych nie poradzi sobie na 
mrozie. Z  prośbą o  pomoc 
zadzwoniła do policjantów, 
licząc na ich wsparcie. Mun-
durowi niezwłocznie pod-
jęli działania. Skrupulatnie 
przeszukali pobliski teren za 
czworonogiem, sprawdzili 
również przypuszczenia zgła-
szającej dotyczące kradzieży 
pieska, które nie potwierdziły 
się — mówi aspirant Daria Ol-
czyk z  Komendy Powiatowej 
Policji w Kutnie.

Po około dwóch godzinach 
intensywnych poszukiwań 
udało się wspólnie odnaleźć 
zaginionego pupila. Pikolo, 
bo tak miał na imię piesek, 
leżał skulony pod ławeczką 
na jednym z przystanków au-
tobusowych w Kutnie. Zguba 
cała i zdrowa wróciła do swo-
jej właścicielki.
Wdzięczna właścicielka prze-
słała do Kutnowskiej Komen-
dy list z  podziękowaniami: 

„Z  przyjemnością i  wdzięcz-
nością przesyłamy Panu Ko-
mendantowi Podziękowanie, 
za pracę funkcjonariuszy, 
którzy wykazali szczegól-
ne zrozumienie i  empatię 
w  rozwiązaniu doznanej na-
szej krzywdy (…) Policjanci 
czuwali nad naszym bezpie-
czeństwem, gdyż okres zi-
mowy stwarza zagrożenie dla 
zdrowia i życia – szczególnie 
w naszym wieku.” •

Niecodzienny list z podziękowaniami dla policjantów z Kutna. Uratowali… Pikolo

 Policja i straż podsumowały 2025 rok 
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Nowy wóz ratowniczo—ga-
śniczy trafił do Ochotniczej 
Straży Pożarnej w  Krzyża-
nowie. Zakup nowoczesne-
go samochodu był możliwy 
dzięki ponad 1,5 mln zł do-
finansowania pozyskanego 
z budżetu gminy oraz środ-
ków rządowych i  funduszy 
ochrony środowiska.
Ochotnicza Straż Pożar-
na w  Krzyżanowie otrzy-
mała dotację w  wysokości: 
1.535.532,00 zł na zakup 
średniego samochodu ra-

towniczo – gaśniczego dla 
OSP Krzyżanów, w  tym: 
1.035.532,00 złotych do-
tacji budżetu Gminy Krzy-
żanów, 100.000,00 zł, ze 
środków WFOŚiGW w Łodzi, 
120.000,00 zł, ze środków 
NFOŚiGW w Warszawie, oraz 
280.000,00 zł, ze środków 
Ministerstwa Spraw We-
wnętrznych i Administracji.
Zakup nowego średniego 
samochodu ratowniczo—
gaśniczego zdecydowanie 
usprawni działania jed-

nostki, zwiększy jej sku-
teczność a  nade wszystko 
i  bezsprzecznie zwiększy 
bezpieczeństwo ratowników 
w  drodze do akcji jak też 
w  czasie wykonywania za-
dań ratowniczych.
Z  chwilą otrzymania nowe-
go samochodu przez OSP 
w  Krzyżanowie, dotychcza-
sowy samochód ratowni-
czo– gaśniczy zostanie prze-
kazany Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Siemienicach. •

Z końcem 2025 roku zakoń-
czono kolejną inwestycję 
w gminie Krzyżanów. Zmo-
dernizowano budynek świe-
tlicy wiejskiej w  Pawłowi-
cach.
Projekt został zrealizowany 
w  ramach dofinansowania 
„Świetlica Sołecka na Plus” 
i  wyniósł łącznie 218 900 zł 
brutto. Z  tej kwoty 200 000 
zł pochodziło ze środków ze-
wnętrznych, natomiast po-
zostałe 18 900 zł zabezpie-
czono z budżetu gminy.
Zakres prac był komplekso-
wy. Budynek przeszedł ter-
momodernizację, wykonano 
nową elewację oraz obróbki 

dachowe, a  stare pokrycie 
dachowe zostało wymie-
nione. Zainstalowano nowe 
rynny i rury spustowe, wyko-
nano opaskę wokół budynku 
z kostki brukowej, zmoderni-
zowano wentylację komino-
wą oraz wymieniono drzwi 
zewnętrzne.
Dzięki przeprowadzonym 
pracom świetlica w Pawłowi-
cach stała się bardziej funk-
cjonalna, energooszczędna 
i przyjazna dla mieszkańców. 
Jest to kolejny krok gminy 
Krzyżanów w  kierunku po-
prawy infrastruktury lokal-
nej i  warunków życia w  so-
łectwach. •

W  ramach zadania dofi-
nansowywanego ze środ-
ków Ministerstwa Obro-
ny Narodowej „Strzelnica 
w powiecie 2025” w Szkole 
Podstawowej im. Kornela 
Makuszyńskiego w  Krzy-
żanowie została urucho-
miona wirtualna strzelnica 
edukacyjna – nowoczesne 
narzędzie dydaktyczne, 
które powstało jako inwe-
stycja Gminy Krzyżanów 
pn. :„Utworzenie strzelnicy 
wirtualnej w  Szkole Pod-
stawowej w Krzyżanowie”.
Strzelnica będzie służyła do 
prowadzenia zajęć w ramach 
edukacji bezpieczeństwa 
i  przedmiotów pokrewnych. 

Umożliwi uczniom zdoby-
wanie umiejętności koncen-
tracji, koordynacji, odpowie-
dzialności oraz bezpiecznego 
postępowania w  symulowa-
nych warunkach strzelec-
kich. Strzelnica będzie także 
udostępniona nieodpłatnie 
w  ramach współpracy or-
ganizacjom pozarządowym 
oraz innym uprawnionym 
podmiotom, w  tym m.in. 
Ochotniczym Strażom Po-
żarnym.
Wirtualna strzelnica to mul-
timedialny system szkolno—
treningowy wykorzystujący 
laserowe symulatory broni, 
umożliwiający prowadzenie 
ćwiczeń w różnorodnych sce-

nariuszach oraz doskonalenie 
techniki celowania w  sposób 
w pełni bezpieczny i kontro-
lowany, bez użycia amunicji 
realnej.
Ogólny koszt zadania wy-
niósł 189.671,71 złotych 
– w  tym dofinasowanie ze 
środków Ministerstwa Obro-
ny Narodowej - 149.671,71 
złotych. Pozostała kwota 
w  wysokości 40.000,00 zło-
tych, stanowi wkład własny 
Gminy Krzyżanów i zostanie 
przeznaczona na dostosowa-
nie pomieszczenia dla po-
trzeb funkcjonowania wirtu-
alnej strzelnicy. •

 Nowy wóz strażacki dla OSP Krzyżanów 

 Nowa strzelnica w szkole w Krzyżanowie 
Wyremontowana świetlicaWyremontowana świetlica
wiejska w Pawłowicachwiejska w Pawłowicach
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Świetna informacja dla mi-
łośników historii. Wszystko 
wskazuje na to, że po kilku 
latach przerwy wraca kulto-
wy zlot Odyseja Historyczna! 
Organizatorzy zapowiadają, 
że w tym roku spotkanie mi-
łośników historii odbędzie 
się na starym, dobrze zna-
nym terenie w Leszczynku.

Jak przekazał w  mediach spo-
łecznościowych Rafał Ambro-
ziak, jeden z  organizatorów 
kultowej imprezy, trwają za-
awansowane rozmowy i  Ody-
seja w  ostatni weekend lipca 
(24-26.07) ma powrócić do 

Leszczynka!
– Czy są tu jeszcze jacyś miło-

śnicy zlotu Odyseja Historycz-
na? Jeśli tak, to mamy dla Was 
świetną wiadomość! Po trzech 
latach przerwy wszystko wska-
zuje na to, że Odyseja Histo-
ryczna wraca. Trwają zaawan-
sowane rozmowy i  wszystko 
wskazuje na to, że spotkamy się 
ponownie w  tym roku! Szykuj-
cie się na wieki powrót! Wra-
camy na stary, dobrze znany 
teren – park w  Leszczynku! 
Planowany termin: tak jak za-
wsze – ostatni weekend lipca! 
Szykujcie się na wielką podróż 

przez epoki, wyjątkowe spotka-
nie pełne historii, rekonstrukcji 
i niesamowitej atmosfery – na-
pisał w mediach społecznościo-
wych Rafał Ambroziak, jeden 
z organizatorów kultowej Ody-
sei Historycznej w Leszczynku.
Ostatni raz Odyseja Histo-

ryczna odbyła się w 2022 roku. 
Była to pierwsza edycja od 2018 
roku, ponieważ organizatorzy 
międzyczasie zmagali się z róż-
nymi problemami, w tym z pan-
demią koronawirusa. Teraz kul-
towy zlot doczeka się kolejnej 
reaktywacji. Już nie możemy się 
doczekać! •

Ponad milion złotych 
z Krajowego Planu Od-
budowy trafi do Kut-
na. Dzięki pozyskanym 
środkom miasto prze-
prowadzi modernizację 
budynków komunal-
nych w  Mieście Róż, 
obejmującą m.in. ter-
momodernizację, nie-
zbędne prace remon-
towe oraz podłączenie 
obiektów do miejskiej 
sieci ciepłowniczej.
- Nowy rok rozpoczyna-

my od dobrej informa-
cji! Ponad 1 mln złotych 
dotacji otrzymaliśmy 

z  Krajowego Planu Od-
budowy na modernizację 
dwóch budynków przy 
ulicy Zdrojowej 3 i 5 - in-
formuje Mariusz Sikora, 
prezydent Kutna.
W  obu przypadkach 

przedsięwzięcie zakłada 
prace: termomoderniza-
cyjne, modernizacyjne 
i  remontowe dla budyn-
ku oraz podłączenie bu-
dynku do miejskiej sieci 
ciepłowniczej. Prace roz-
poczną się jeszcze w tym 
roku. O  szczegółach in-
westycji będziemy jesz-
cze informować. •

Ponad milion z KPOPonad milion z KPO
na remont kamienicna remont kamienic

 Odyseja ma wrócić do Leszczynka 
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O B W I E S Z C Z E N I E 

Na podstawie art. 11 d ust. 5 ustawy z  dnia 10 kwietnia 2003r. 
o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie 
dróg publicznych (Dz. U. z 2024r., poz. 311) zawiadamia się, że Starosta 
Kutnowski w  dniu 17.12.2025 r. wszczął na żądanie wnioskodawcy - 
Gminy Krośniewice z siedzibą w Urzędzie Miejskim w Krośniewicach,  99 
– 340 Krośniewice,  ul. Poznańska 5, postępowanie w sprawie wydania 
decyzji o  zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej polegającej 
na  rozbudowie drogi gminnej nr 102101E miejscowości Kopy (od 
skrzyżowania do granicy gminy Dąbrowice), gmina Krośniewice (nr ew. 
działek: 48/1, 159/1, 46, 45, 44, 43, 39, 35, 34, 32, 167, 168, 176/1, 177 – 
obręb 0008 Kopy).

W  związku z  planowaną inwestycją projektowany jest podział działek 
o nr ew.: 46, 45, 44, 43, 39, 35, 34, 32, 167, 198, 176/1 i 177 – obręb 0008 
Kopy

W  wyniku podziału powstaną działki o  nr ew.: 46/1, 45/1, 44/1, 43/1, 
39/1, 39/2, 35/1, 34/1, 32/1, 167/1, 168/1, 176/3, 177/1 – obręb 0008 
Kopy, które będą zajęte pod drogę i podlegają wykupowi. 

Działki o nr ew.: 48/1 i 159/1 – obręb 0008 Kopy stanowią działki drogowe.

Korzystanie z działki o numerze ew.: 48/1 – obręb 0008 Kopy zostanie 
ograniczone w związku  z obowiązkiem nałożonym art. 11f ust. 1 pkt 8 lit. 
b, c oraz e-h ustawy o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji 
inwestycji w zakresie dróg publicznych.

W  związku z  powyższym informuje się, że w  terminie 14 dni od daty 
podania  do publicznej wiadomości można zapoznać się z aktami sprawy, 
uzyskać wyjaśnienia w  sprawie oraz składać wnioski i  zastrzeżenia 
w Starostwie Powiatowym – Wydział Architektury i Budownictwa przy 
ul. Królowej Jadwigi 7 /od  poniedziałku do piątku w godz. od 7.30  do 
15.30/, pok. 38 (tel. 24 355 47 54). 
     
Zgodnie z art. 49 § 2 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego 
doręczenie uważa  się za dokonane po upływie 14 dni od dnia, w którym 
nastąpiło publiczne obwieszczenie.

Informacja o wywieszeniu  wykazu nieruchomości przeznaczonych
do oddania w najem w trybie przetargowym

Zarząd Nieruchomości Miejskich w Kutnie, działając na podstawie art. 35 
ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami 
(Dz. U. z  2024 r. poz. 1145), informuje, że w  dniu  09 stycznia 2026 r. 
został wywieszony wykaz nieruchomości przeznaczonych do oddania 
w najem w trybie przetargowym.  Wykaz ten został podany do publicznej 
wiadomości na okres 21 dni, od 9 stycznia 2026 r. do 29 stycznia 2026 
r., poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Kutno przy 
Pl. Marsz.  J. Piłsudskiego 18 oraz Zarządu Nieruchomości Miejskich 
w Kutnie przy ul. Oporowskiej 5.

Dodatkowo został on zamieszczony na stronie internetowej ZNM 
(www.znm.kutno.pl) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej. W wykazie 
ujęto lokal użytkowy o powierzchni 21,00 m2, zlokalizowany w Kutnie 
w budynku przy  ul. Wyszyńskiego 11.

Szczegółowych informacji udziela sekcja eksploatacji, 
nr tel. 24 252 81 07; 24 252 81 10.

ogłoszenie

ogłoszenie

O B W I E S Z C Z E N I E

Na podstawie art. 11 d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003r. 
o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie 
dróg publicznych (Dz. U. z 2024r., poz. 311) zawiadamia się, że Starosta 
Kutnowski w dniu 19.11.2025 r. wszczął na żądanie wnioskodawcy - 
Gminy Krośniewice z siedzibą w Urzędzie Miejskim w Krośniewicach, 
99 – 340 Krośniewice, ul. Poznańska 5, postępowanie w sprawie wydania 
decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pn. „Rozbudowa 
drogi gminnej nr 102116E relacji Zalesie - Miłosna” (nr ew. działek:
107 – obręb 0022 Wymysłów, 90, 82, 89, 81 – obręb 0023 Zalesie).

W związku z planowaną inwestycją projektowany jest podział działek 
o nr ew.: 81 i 82 – obręb 0023 Zalesie.

W wyniku podziału powstaną działki o nr ew.: 81/1 i 82/1 – obręb 0023 
Zalesie, które będą zajęte pod drogę i podlegają wykupowi.

Działka o nr ew.: 107 – obręb 0022 Wymysłów oraz działki nr ew. 90 i 89 
– obręb 0023 Zalesie stanowią działki drogowe.

W związku z powyższym informuje się, że w terminie 14 dni od daty 
podania do publicznej wiadomości można zapoznać się z aktami sprawy, 
uzyskać wyjaśnienia w sprawie oraz składać wnioski i zastrzeżenia  
 Starostwie Powiatowym – Wydział Architektury i Budownictwa przy 
ul. Królowej Jadwigi 7 /od poniedziałku do piątku w godz. od 7.30 do 
15.30/, pok. 38 (tel. 24 355 47 54).

Zgodnie z art. 49 § 2 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego 
doręczenie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia, w którym 
nastąpiło publiczne obwieszczenie.

W  siedzibie Komendy Powiato-
wej Państwowej Straży Pożarnej 
w  Kutnie odbyła się konferen-
cja prasowa poświęcona aplikacji 
gdziesieukryc.pl. Podczas spotka-
nia z  dziennikarzami przedsta-
wiono jej funkcje oraz praktyczne 
zastosowanie w sytuacjach zagro-
żenia.
W  konferencji udział wzięli bryga-
dier Dariusz Lusa, komendant KP 
PSP w  Kutnie oraz młodszy kapitan 
Krzysztof Orłowski, oficer prasowy 
KP PSP w Kutnie.
Funkcjonowanie aplikacji zapre-
zentował Krzysztof Orłowski, oficer 
prasowy PSP w  Kutnie. Wyjaśnił, że 
aplikacja wyznacza najkrótszą trasę 
do punktu schronienia trzema me-
todami: poprzez mapę w  telefonie, 
trasę w  samej aplikacji oraz kompas 
działający offline po wcześniejszym 
pobraniu danych.

Aplikacja jest bezpłatna, nie zawiera 
reklam i  działa w  technologii PWA. 
Punkty schronienia mają zapewniać 
ochronę m.in. przed gwałtownymi 
zjawiskami pogodowymi czy atakiem 
dronów. Po wejściu na stronę Gdzie-
SieUkryc.pl użytkownik może dodać 
ją bezpośrednio do ekranu głównego 
telefonu.
Aplikacja zawiera informacje o miej-
scach przydatnych do tymczasowego 
schronienia i ma być stale rozwijana. 
Planowane są nowe funkcje i  jeszcze 
lepszy dostęp do aktualnych infor-
macji. Strażacy zachęcają do prze-
kazywania opinii i  sugestii, które 
pomogą dopasowywać narzędzie do 
realnych potrzeb mieszkańców.
Jak zaznaczył komendant kutnow-
skiej straży Dariusz Lusa, dane za-
warte w aplikacji były weryfikowane 
przez kilka miesięcy i  opierają się 
również na działaniach prowadzo-
nych w poprzednich latach.  •

 Gdzie się ukryć w Kutnie 
 w razie zagrożenia? 
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734 000 złotych – taka kwo-
ta powędruje do organiza-
cji pozarządowych z  Kut-
na realizujących zadania 
w  zakresie przeciwdziałania 
uzależnieniom i  patologiom 
społecznym oraz w zakresie 
ochrony i  promocji zdrowia 
w tym działalności leczniczej 
w rozumieniu ustawy z dnia 
15 kwietnia 2011 r. o działal-
ności leczniczej.
W poniedziałek (12 stycznia) 
oficjalnie podpisano umowy 
ze stowarzyszeniami i  fun-
dacjami, które zgłosiły swoje 
oferty do otwartego konkur-
su zorganizowanego przez 
Prezydenta Kutna. Oprócz 
przedstawicieli organizacji 
pozarządowych, podpis na 
dokumentach złożył także 
Zbigniew Wdowiak, zastęp-
ca prezydenta Kutna. Do 
konkursu łącznie wpłynęło 
14 ofert na 14 zadań.
Wyniki otwartego konkursu 
ofert na wspieranie lub po-
wierzanie realizacji zadań 
publicznych w zakresie:
Przeciwdziałania uzależ-
nieniom i patologiom spo-
łecznym
1. Prowadzenie punktu kon-
sultacyjnego w zakresie prze-
ciwdziałania alkoholizmowi 

i narkomanii oraz przemocy, 
udzielanie pomocy psycho-
logicznej i  prawnej – Teen 
Challenge Chrześcijańska 
Misja Społeczna – kwota do-
tacji 53.000 zł,
2. Organizacja i  prowadze-
nie świetlicy środowiskowej 
w  okresie nauki w  szkołach 
włącznie z feriami zimowymi, 
w  centrum miasta – Stowa-
rzyszenie Przymierze Rodzin 
– kwota dotacji 53.000 zł,
3. Organizacja i  prowadze-
nie świetlicy środowiskowej 
w  okresie nauki w  szkołach 
włącznie z  feriami zimowy-

mi dla dzieci, mieszkających 
w  obwodzie Szkół Podsta-
wowych nr 4 i 5 oraz punktu 
konsultacyjnego z  zakresu 
poradnictwa rodzinnego – 
Parafia Pw. Bł. Męczenników 
Kutnowskich – Parafialny 
Zespół Charytatywny Cari-
tas – kwota dotacji 52.000 zł,
4. Organizacja otwartych spo-
tkań trzeźwościowych oraz 
prowadzenie grup wsparcia – 
Teen Challenge Chrześcijań-
ska Misja Społeczna – kwota 
dotacji 32.000 zł,
5. Prowadzenie działalności 
pomocowej, informacyjnej 

i  terapeutycznej w  środowi-
sku osób zagrożonych wyklu-
czeniem społecznym – Kut-
nowskie Stowarzyszenie „Nie 
Jesteś Sam” – kwota dotacji 
78.000 zł,
6. Organizacja spotkań trzeź-
wościowych i  prowadzenie 
klubu abstynentów – Stowa-
rzyszenie Klubu Abstynen-
tów Trzeźwość W  Kutnie – 
kwota dotacji 100.000 zł,
7. Organizacja i prowadzenie 
„banku żywności” wraz z ja-
dłodzielnią – Stowarzyszenie 
Bank Żywności Kutno – kwo-
ta dotacji 100.000 zł,
8. Prowadzenie jadłodajni 
wraz z  punktem pomoco-
wo—informacyjnym dla osób 
zagrożonych wykluczeniem 
społecznym – Parafia Pw. Bł. 
Męczenników Kutnowskich 
– Parafialny Zespół Charyta-
tywny Caritas – kwota dota-
cji 67.000 zł,
9. Organizacja zajęć profilak-
tycznych dla dzieci i młodzie-
ży z  elementami edukacyjno 
– kulturalnymi – Samorzą-
dowa Spółdzielnia Socjalna – 
kwota dotacji 30.000 zł,
10. Organizacja spotkań dla 
kobiet z  elementami eduka-
cyjno – profilaktycznymi – 

Stowarzyszenie Kutnowski 
Klub Kobiet – kwota dotacji 
14.000 zł,
11. Organizacja zajęć grupo-
wych – Treningu Umiejętno-
ści Społecznych dla dzieci – 
Fundacja Pro Aperte – kwota 
dotacji 14.000 zł.
Ochrony i  promocji zdro-
wia, w  tym działalności 
leczniczej w  rozumieniu 
ustawy z  dnia 15 kwietnia 
2011 roku o  działalności 
leczniczej
12. Prowadzenie zajęć, ma-
jących na celu pokonanie 
barier psychicznych i  akcep-
tację swojej choroby dla osób 
z  dysfunkcjami zdrowotny-
mi – Polskie Stowarzyszenie 
Na Rzecz Osób Z  Niepełno-
sprawnością Intelektualną – 
kwota dotacji 64.000 zł,
13. Prowadzenie opieki ho-
spicyjno – paliatywnej na 
terenie Miasta Kutna – Sto-
warzyszenie Hospicjum 
Kutnowskie – kwota dotacji 
55.000 zł,
14. Prowadzenie działań pro-
filaktycznych i  rehabilitacyj-
nych dotyczących nowotwo-
ru piersi – Stowarzyszenie 
Kutnowski Klub Amazonek 
– kwota dotacji 22.000 zł. •

Ponad 700 tysięcy zł dla organizacji pozarządowych

734 tys. zł trafi do kutnowskich organizacji 
pozarządowych działających w obszarze 
zdrowia i przeciwdziałania uzależnieniom.

Dzielnicowi z  kutnowskiej 
komendy policji uratowa-
li 67-latka przed wychło-
dzeniem. Mężczyzna spał 
w  opuszczonym budynku, 
a gdyby nie szybkie i zdecy-
dowane działanie mundu-
rowych, sytuacja mogłaby 
zakończyć się tragicznie.

Zima to bardzo trudny okres 
dla osób zmagających się 
z  kryzysem bezdomności. 
Nocowanie w miejscach, któ-
re nie nadają się do przeby-

wania, mogą okazać się nie-
bezpieczne z uwagi na spadki 
temperatur.
W  niedzielę, 18 stycznia 

2026 roku, dzielnicowy asp. 
szt. Andrzej Rosiak oraz st. 
asp. Maciej Rybicki podczas 
służby kontrolowali pusto-
stany zgodnie z  działaniami 
„Zima 2025/2026” . W jednym 
z opuszczonych budynków za-
stali 67-latka w  kryzysie bez-
domności. Pomimo propozy-
cji  skorzystania z ogrzewalni, 

mężczyzna nie chciał opuścić 
miejsca w  którym przebywał. 
Warunki panujące w  pusto-
stanie były bardzo trudne, 
jednak 67-latek starał się zor-
ganizować przestrzeń tak, by 
móc w  niej przetrwać. Posia-
dał między innymi piecyk ga-
zowy, w  którym niestety za-
brakło już gazu. Był przy tym 
zdeterminowany, by pozostać 
na miejscu. Policjanci posta-
nowili pomóc mężczyźnie. 
Aspirant sztabowy Andrzej 

Rosiak zorganizował szybką 
zbiórkę wśród funkcjonariu-
szy kutnowskiej komendy. 
W  ciągu około dwóch go-
dzin udało się zakupić nową 
butlę z  gazem do ogrzania 
pomieszczenia, ciepły posi-
łek, ciepłe ubrania oraz inne 
produkty pierwszej potrzeby.
Dzielnicowi przekazali 

67-latkowi wszystkie zebrane 
dary. Dzięki temu mężczyzna 
będzie mógł przetrwać kolej-
ne mroźne noce. Jak relacjo-

nują policjanci, wdzięczność 
mężczyzny była ogromna.
– „Pomagamy i  chronimy” 

to nie tylko hasło, ale real-
ne zobowiązanie, które każ-
dego dnia przyświeca pracy 
policjantów. Takie działania 
pokazują, że wrażliwość, 
zaangażowanie i  współpra-
ca mogą mieć bezpośredni 
wpływ na ratowanie ludz-
kiego życia – mówi aspirant 
Daria Olczyk z Komendy Po-
wiatowej Policji w Kutnie. •

 Dzielnicowi uratowali mężczyznę przed wychłodzeniem 
 Błyskawicznie zorganizowali zbiórkę dla potrzebującego 
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Festiwal Literacki Złoty Śro-
dek, znany jeszcze do ubie-
głego roku pod nazwą Fe-
stiwal Złoty Środek Poezji, 
to jeden z najstarszych festi-
wali poetyckich (a może i li-
terackich w ogóle) w Polsce. 
W tym roku współorganiza-
torką festiwalu razem z Kut-
nowskim Domem Kultury 
będzie Miejska i  Powiatowa 
Biblioteka Publiczna w  Kut-
nie, a  szczegółowy program 
będzie znany na początku 
maja. 
Od ponad dwudziestu lat wy-

darzenie zajmuje ważne miej-
sce na literackiej mapie kraju, 
ciesząc się uznaniem zarów-
no uczestników, jak i  środo-
wiska literackiego – głównie 
za sprawą konkursu na de-
biutancką książkę poetycką, 
który od 2014r. nosi imię Ar-
tura Fryza, poety, dziennika-
rza, działacza kulturalnego 
związanego z Kutnem, pomy-
słodawcy i pierwszego wielo-
letniego organizatora Złotego 
Środka. W  latach 2005–2011 
organizatorem konkursu było 
powołane przez Artura Fryza 
Środkowoeuropejskie Stowa-
rzyszenie Społeczno-Kultu-
ralne „Środek”, od 2012 jest 
nim nieprzerwanie Kutnowski 
Dom Kultury. Po śmierci Ar-
tura Fryza opiekę nad festiwa-
lem przejęła Ola Kołodziejek, 
aktywistka literacka i poetka.  
 Od początku najważniejszym 
punktem festiwalu był kon-
kurs na debiutancką książkę 

poetycką – w  gronie laure-
atek i  laureatów konkursu, 
przez ponad 20 lat, znaleźli 
się m.in. Konrad Góra, Do-
minik Bielicki, Bianka Ro-
lando, Jakobe Mansztajn, 
Ewa Jarocka, Maciej Bobula, 
Emilia Konwerska, Mateusz 
Żaboklicki, Joanna Łępic-
ka czy Rafała Wawrzyńczyk. 
W  kapitule jurorskiej zasia-
dali do roku 2016 m.in. Ka-
rol Maliszewski,  Eugeniusz 
Tkaczyszyn Dycki czy Ro-
man Honet, a następnie Piotr 
Śliwiński, Jakub Kornhau-
ser i  Adam Wiedemann. Od 
2025 roku w  skład kapituły 
weszły dwie poetki – Joanna 
Mueller i  Julia Szychowiak 
oraz badaczka i  krytyczka li-
teracka Agnieszka Waligóra. 
 Od pierwszej edycji festiwa-
lu, przez kilka kolejnych lat, 
wiersze ze zwycięskich ksią-
żek-debiutantek trafiały na 
mural zwany Ścianą Poetów 
(choć znalazły się tam rów-
nież wiersze nagrodzonych 
poetek…) w  kutnowskim 
Parku Traugutta. Ściana do 
dziś stanowi jedną z  atrak-
cji turystycznych miasta.  
 Od 2007 roku stałym ele-
mentem festiwalu stał się 
też Ogólnopolski Otwarty 
Turniej Jednego Wiersza im. 
Pawła Bartłomieja Greca, któ-
ry do dziś cieszy się bardzo 
dużą popularnością i  ścią-
ga do Kutna poetki i  poetów 
z  całej Polski. Od początku 
turniejowi patronuje przed-
wcześnie zmarły poeta, Paweł 

Bartłomiej Grec, a  w  kapitu-
le turniejowej zasiadali m. 
in. Joanna Mueller, Joanna 
Roszak, Jakub Kornhauser, 
Emilia Konwerska, Barba-
ra Klicka czy Maciej Robert. 
 Na 20-lecie festiwalu, w 2024 
roku powstała, dotowana ze 
środków MKiDN obszerna  
antologia „Pośrodku dzikiego 
boiska. Antologia wierszy po-
etek i poetów Złotego Środka 
2005-2024”. Wydaniem anto-
logii jej pomysłodawcy chcieli 
uczcić podwójny jubileusz: 
20. edycję Festiwalu Złoty 
Środek Poezji oraz 20. Ogól-
nopolski Konkurs Literacki 
im. Artura Fryza na najlepszą 
debiutancką książkę poetycką 
za rok poprzedni. W antologii 
pod redakcją Jakuba Korn-
hausera opublikowanych zo-
stało ponad 150 wierszy po-
nad 72 poetek i poetów. Część 
wierszy pochodzi z  książek 
nagrodzonych w  konkursie 
im. A. Fryza, a część to wier-
sze wcześniej niepublikowa-
ne. Książka zawiera wstęp 
i  posłowie autorstwa lite-
raturoznawców i  krytyków 
literackich związanych z  fe-
stiwalem Złoty Środek Poezji 
i zasiadających w kapitule ju-
rorskiej konkursu im. Artura 
Fryza - prof. dr. hab. Karola 
Maliszewskiego oraz prof. 
dr. hab. Piotra Śliwińskiego. 
W  książce znalazło się też 
podsumowanie Oli Kołodzie-
jek, festiwalowej opiekunki. 
Książka zawiera też bogatą 
oprawę fotograficzną - au-

torem zdjęć nawiązujących 
do tematyki poszczególnych 
rozdziałów poetyckich, za-
proponowanych w  książ-
ce przez redaktora jest To-
masz Kula – Andryszczak. 
 2025 rok to zamknięcie pew-
nego etapu i  otwarcie się na 
nowe. Po 20 latach festiwal 
zmienił swoją formułę i  tak 
XXI edycja nie była już tyl-
ko wydarzeniem o  charakte-
rze poetyckim, a  stała się po 
prostu festiwalem literackim. 
W  niezmienionej formie zo-
stały dwa konkursy poetyc-
kie. Zmianę organizatorzy 
uzasadniają tak: Chcemy aby 
po dwóch dekadach nasz fe-
stiwal był nie tylko poetycki, 
ale po prostu – literacki. Dla-
tego w programie od zeszłego 
roku pojawiają się wydarzenia 
poświęcone również innym 
gatunkom. Zmiana ta wy-
magała korekty nazwy: od 
2025 roku festiwal funkcjo-
nuje jako Festiwal Literacki 
Złoty Środek. To subtelna, 
ale potrzebna modyfikacja, 
odzwierciedlająca szerszy za-
kres programowy. Nie zmie-
nił się jednak trzon festiwa-
lu – konkurs na debiutancką 
książkę poetycką pozostaje 
bez zmian. Nie wyobrażamy 
sobie rezygnacji z  tej dwu-
dziestoletniej tradycji, będą-
cej fundamentem naszej toż-
samości. Uproszczeniu uległa 
natomiast nazwa konkursu. 
Dotychczasowa, zbyt długa 
i  skomplikowana – „Ogólno-
polski Konkurs Literacki im. 

Artura Fryza na debiutanc-
ką książkę poetycką roku 
ubiegłego” – od dawna była 
w praktyce skracana do „Zło-
tego Środka”. Ta nazwa funk-
cjonuje od lat w  środowisku 
literackim i nie budzi już żad-
nych wątpliwości co do swojej 
rozpoznawalności. Dlatego od 
2025 roku obowiązuje nowa, 
uproszczona forma: Ogólno-
polski Konkurs Literacki Zło-
ty Środek im. Artura Fryza. 
Decyzję o  poszerzeniu for-
muły festiwalu podjęliśmy, 
obserwując inne wydarzenia 
literackie – takie jak Festiwal 
Schulza, Literacka Gdynia czy 
łódzki Puls Literatury – które 
nie ograniczają się do jednego 
gatunku. Dzięki temu rów-
nież nasz program staje się 
bogatszy i bardziej otwarty na 
nowych uczestników.
I  tak w  programie pierwszej 

edycji po odświeżeniu formu-
ły znalazły się  m.in. Biodróż 
– czyli literacko-przyrodni-
czy spacer z Michałem Książ-
kiem, autorem książki „Atlas 
dziur i  szczelin”, wykład Jo-
anny Roszak dla młodzieży 
– „Głośniej od bomb. Czyli 
jak czytać wiersze i zakochać 
się w poezji?” ,a także wspól-
na praktyka jogi poprzedzona 
miniwykładem Joanny Ro-
szak „Ten słynny pies.  Re-
prezentacje jogi w literaturze 
polskiej XVII-XXI w.” oraz 
koncert Pawła Szamburskiego 
„Tristis Diaboulus”. •

 Festiwal Literacki Złoty Środek 
 Historia wyjątkowego wydarzenia 
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Kolorowe stroje, śpiew kolęd 
i  wspólne przejście przez cen-
trum miasta. W Kutnie, 6 stycz-
nia, odbył się tradycyjny Orszak 
Trzech Króli, który jak co roku 
zgromadził mieszkańców.
Uroczystości rozpoczęły się 

Mszą Świętą o  godzinie 11.30 
w  parafii pw. św. Wawrzyń-
ca. Po jej zakończeniu wierni, 
w koronach i okolicznościowych 
strojach, wyruszyli w  Orsza-
ku Trzech Króli. Pochód przy 
akompaniamencie orkiestry 
dętej przeszedł przeszedł ulicą 
Królewską w  kierunku Pałacu 
Saskiego, a  następnie dotarł na 

plac Marszałka Józefa Piłsud-
skiego. Udział w nim wzięły setki 
mieszkańców Kutna, w tym mię-
dzy innymi członkowie Zespołu 
Pieśni i  Tańca Ziemi Kutnow-
skiej czy samorządowcy. Maryja 
wraz z  Jezusem podróżowała… 
kabrioletem.
Finał wydarzenia odbył się przy 

szopce na Placu Piłsudskiego. 
Tam rozbrzmiały kolędy w  wy-
konaniu dzieci z  parafii św. 
Wawrzyńca oraz Zespołu Pieśni 
i Tańca Ziemi Kutnowskiej. Frag-
ment Ewangelii odczytał ksiądz 
dziekan Jerzy Swędrowski. Do 
zgromadzonych mieszkańców 

zwrócił się także prezydent Kut-
na Mariusz Sikora, składając no-
woroczne i świąteczne życzenia.
Orszak Trzech Króli na stałe 

wpisał się w  krajobraz polskich 
miast i  miasteczek w  ostatnich 
kilkunastu latach. Pierwszy no-
wożytny orszak odbył się w 2009 
roku w  Warszawie, a  od 2011 
roku wydarzenie zaczęło dyna-
micznie rozprzestrzeniać się po 
całym kraju. Dziś organizowane 
jest w setkach miejscowości, gro-
madząc tysiące uczestników.
Orszak Trzech Króli od lat cie-

szy się dużym zainteresowaniem 
wśród mieszkańców Kutna. •

Kutnianie przeszli w Orszaku Trzech Króli

 Zobacz więcej zdjęć na panoramakutna.pl

Orszak Trzech Króli od lat cieszy się dużym 
zainteresowaniem wśród mieszkańców. 
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W Urzędzie Stanu Cywilnego 
w Kutnie jubileusz „Złotych Go-
dów” świętowali Państwo Ewa 
i Eugeniusz Janiccy, Danuta i Jan 
Kwiatkowscy oraz Maria i Andrzej 
Sikorscy.

Z tej okazji Mariusz Sikora, prezydent 
Kutna, skierował serdeczne gratulacje 
oraz uhonorował Jubilatów Medala-
mi Prezydenta RP za Długoletnie Po-
życie Małżeńskie. W swoim krótkim 
wystąpieniu prezydent podkreślił, że 

wartości takie jak rodzina, odpowie-
dzialność, lojalność i wzajemna troska 
pozostają niezmiernie ważne mimo 
upływu czasu. Drogim Jubilatom ży-
czył również dużo zdrowia, pogody 
ducha oraz wiele satysfakcji z przeży-

tych wspólnie lat. Recepta Jubilatów 
na udany związek to przede wszyst-
kim trwanie w dobrych i złych mo-
mentach, wzajemne zrozumienie oraz 
czas spędzony razem.
Redakcja Panoramy Kutna dołącza się 

do najlepszych życzeń dla świętują-
cych par! •

Trzy pary świętowały Złote Gody w Kutnie!
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materiał promocyjny
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Promocja Kutna na stadio-
nie Widzewa Łódź – taki po-
mysł trafił właśnie na biurko 
włodarza Miasta Róż. Radny 
Robert Feliniak złożył inter-
pelację do prezydenta Kut-
na Mariusza Sikory, w  któ-
rej proponuje wykupienie 
powierzchni reklamowej 
na obiekcie przy al. Piłsud-
skiego. Cel: promocja Kutna 
i jego najważniejszych wyda-
rzeń.

Robert Feliniak wskazuje, 
że w  Kutnie mieszka bardzo 
duża grupa kibiców Widzewa, 
co jego zdaniem czyni ten kie-
runek promocji „szczególnie 
uzasadnionym i naturalnym”. 

Jak podkreśla, domowe mecze 
łódzkiego klubu regularnie 
przyciągają na trybuny około 
17 tysięcy widzów. Na Pano-
ramie na bieżąco relacjonuje-
my mecze Widzewa Łódź, na 
których regularnie widać wie-
lu kibiców z Kutna.
To zdaniem radnego jednak 

tylko część potencjalnego 
zasięgu. Spotkania Widzewa 
są bowiem często transmi-
towane przez ogólnopolskie 
stacje telewizyjne. Oznacza 
to, że przekaz reklamowy 
ze stadionu dociera nie tyl-
ko do kibiców na trybunach, 
ale także do tysięcy widzów 
przed telewizorami, w  całym 
kraju. W ocenie radnego daje 

to szansę na promocję Kutna 
nie tylko w skali regionu, ale 
również ogólnopolskiej.
W  interpelacji pojawiają się 

konkretne przykłady. Radny 
proponuje, by na stadionie 
promować m.in. Święto Róży, 
czyli sztandarową imprezę 
naszego miasta oraz Pałac 
Saski, jeden z  najważniej-
szych zabytków Kutna i całe-
go regionu. Zdaniem Felinia-
ka obecność Kutna w  takim 
miejscu jak stadion Widzewa, 
mogłaby realnie przełożyć się 
na przykład na wzrost rozpo-
znawalności miasta.
– Promocja Kutna w  tak 

rozpoznawalnym i  medial-

nym miejscu mogłaby realnie 
przyczynić się do zwiększe-
nia rozpoznawalności mia-
sta, zachęcenia do odwiedzin 
oraz wzmocnienia wizerunku 
Kutna jako miasta atrakcyj-
nego turystycznie i  kultural-
nie. Reklama Święta Róży czy 
Pałacu Saskiego na stadionie 
Widzewa mogłaby dotrzeć 
do grupy odbiorców, do któ-
rej trudno dotrzeć za pomocą 
tradycyjnych kanałów promo-
cyjnych – uważa Robert Feli-
niak, miejski radny.
Feliniak zwraca się do pre-

zydenta z  prośbą o  prze-
analizowanie kosztów oraz 
warunków realizacji takiego 
przedsięwzięcia. Na razie to 

propozycja, a  ostateczna de-
cyzja należy do władz miasta.
Kibiców Widzewa w  Kutnie 

jest wielu i  od lat są oni wi-
doczni nie tylko na stadionie, 
ale także w  życiu miasta. Co 
ciekawe, aktywnie włączają 
się również w obchody Świę-
ta Róży i  podczas jarmarku 
różanego mają swój wła-
sny kram, który regularnie 
przyciąga odwiedzających. 
W  2024 roku, nowo wybra-
nemu wówczas prezydentowi 
Kutna Mariuszowi Sikorze ki-
bice Widzewa wręczyli klubo-
wy szalik. Nie brakowało też 
wspólnych zdjęć. •

 Kutno zagości na stadionie Widzewa? 
 Padła ciekawa propozycja promocji miasta 

 Pomysłodawcą promocji marki Kutna  
 na stadionie Widzewa jest Robert Feliniak. 

Choć za oknami wciąż 
króluje prawdziwa zima, 
w  Kutnie coraz wyraź-
niej czuć już atmosferę 
nadchodzącej wiosny. I  to 
tej najbardziej aktywnej. 
Miasto Róż właśnie rozpo-
czyna przygotowania do 
III Sportowej Wiosny nad 
rzeką Ochnią, czyli cyklu 
wydarzeń, który na sta-
łe wpisał się w  kalendarz 
miejskich imprez.

— Wiemy, że za oknami 
mamy prawdziwą zimę, ale 
my już myślami przy ciepłej 
wiośnie. Ciepłej i  sporto-
wej! Niezmiernie miło jest 
nam Wam przekazać, że już 
zaczynamy szykować dla 
Was III Sportową Wiosnę 
nad rzeką Ochnią w  Kut-
nie. Wyczekujcie kolejnych 
informacji! Bo już wkrót-
ce ruszą zapisy na III Bieg 
Doliną rzeki Ochni. My się 

już nie możemy doczekać 
wszystkich tych wydarzeń! 
— komentuje Dariusz Le-
narczyk z  Zielonej Zośki 
– Strefy Aktywności Miej-
skiej.
Cykl imprez rozpocznie się 

już 22 marca. To właśnie 
wtedy biegacze opanują 
tereny na Ochnią (ale nie 
tylko) podczas III Biegu Do-
liną Rzeki Ochni. Wydarze-
nie, które z edycji na edycję 
cieszy się ogromnym zain-
teresowaniem, tradycyjnie 
otworzy sportową wiosnę 
w mieście.
Po biegowych emocjach 

przyjdzie czas na dwa kół-
ka. 19 kwietnia zaplanowa-
no III Rajd Rowerowy nad 
Ochnią, który ponownie 
zapewni mieszkańcom Kut-
na rekreację, sport i wspól-
ne spędzanie czasu w  ple-
nerze.

Maj przyniesie propozycję 
dla dzieci i  młodzeży. 16 
maja odbędzie się III Festi-
wal Pumptruck Skatepark. 
To wydarzenie skierowane 
do fanów jazdy na rowe-
rach, hulajnogach i  desko-
rolkach.
Zwieńczeniem Sportowej 

Wiosny będzie prawdzi-
wie letni akcent. 20 czerw-
ca Zielona Oś zamieni się 
w arenę rywalizacji podczas 
Projektu Plaża, czyli tur-
nieju siatkówki plażowej.
Za organizację III Sportowej 

Wiosny nad rzeką Ochnią 
odpowiadają Miasto Kutno, 
Miejski Ośrodek Sportu i Re-
kreacji w  Kutnie, Samorzą-
dowa Spółdzielnia Socjalna 
oraz Zielona Zośka – Stre-
fa Aktywności Miejskiej. 
Przed mieszkańcami kilka 
miesięcy sportowych emo-
cji i  ruchu na świeżym po-
wietrzu. Będzie się działo! •

W  swoim pierwszym sparingu 
podczas przygotowań do run-
dy wiosennej IV ligi łódzkiej, 
piłkarze KS Kutno zremisowali 
w Łodzi z trzecim zespołem ŁKS 
Łódź 1:1. Jedynego gola dla kut-
nian strzelił młodziutki Adam 
Szymański.

Podopieczni Rafała Serwaciń-
skiego w  środę 14 stycznia roz-
poczęli przygotowania do rundy 
rewanżowej sezonu 2025/2026 
i w ostatnich dniach trenowali na 
boisku SP nr 9 w Kutnie. W sobo-
tę zagrali pierwszy z zaplanowa-
nych siedmiu sparingów.
W  Łodzi do przerwy było 0:0, 

a  po zmianie stron oba zespoły 
strzeliły po jednej bramce (Adam 
Szymański dla KS) i ostatecznie 
mecz zakończył się remisem 1:1. 
W  ekipie KS zagrało dwóch te-
stowanych zawodników, w  naj-
bliższych dniach mają zapaść 
decyzje, co do ich przyszłości 
w Kutnie.
- Uważam, że sparing był bardzo 

pożyteczny i  tempo tego meczu 
było naprawdę dobre. Były faj-
ne momenty i  te, z których mu-
simy wyciągnąć lekcję. Ciężko 
po 2 treningach wymagać, żeby 
zawodnicy grali bezbłędni - ko-
mentuje Rafał Serwaciński, tre-
ner KS Kutno.
KS Kutno w  najbliższym cza-

sie zagra sześć spotkań, kolejno 
z: Sokołem Aleksandrów Łódzki 
(24 stycznia, 11:00 w  Kutnie na 
SP 9), Wisłą Dobrzyń (31 stycz-
nia), Korabem Łask (7 lutego), 
Łokietkiem Brześć Kujawski (14 
lutego) oraz PTC Pabianice (21 
lutego). Na liście sparingpart-
nerów jest także Boruta Zgierz, 
a termin tego spotkania zostanie 
ustalony w późniejszym czasie.
Runda wiosenna IV ligi wystar-

tuje na początku marca. Pierwsze 
ligowe spotkanie zaplanowano 
na weekend 7–8 marca. KS Kut-
no zainauguruje zmagania przed 
własną publicznością, podejmu-
jąc Zjednoczonych Stryków. •

Remis KS-u Kutno Remis KS-u Kutno 
w pierwszym sparinguw pierwszym sparingu Przed nami III Sportowa Wiosna! 
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